
Protokół Nr 51/2010 
ze wspólnego posiedzenia Komisji Rady Gminy 

odbytego w dniu 07 września 2010 r. 
w siedzibie Urzędu Gminy w Kwilczu. 

 
Wspólne posiedzenie komisji otworzył Przewodniczący Rady Gminy Grzegorz Korpik 

powitał Skarbnika Gminy p. Wandę Cyroń, dyrektorów i kierowników podległych jednostek, 
pracowników Urzędu oraz panie i panów radnych.  

Listy obecności stanowią załączniki do protokołu. Obecnych 9 radnych. 
Na prowadzącego wspólne posiedzenie jednogłośnie wybrano przewodniczącego rady p. 
Grzegorza Korpika. 
Porządek posiedzenia: 

1. Analiza i ocena wykonania budżetu za pierwsze półrocze 2010 roku. 
2. Informacja o stanie zadań inwestycyjnych. 
3. Analiza stopnia wykorzystania kredytów, pożyczek. 
4. Informacja Przewodniczącego Komisji samorządowo oświatowej z wizytacji placówek 

oświatowych dot. stanu przygotowań do rozpoczęcia nowego roku szkolnego. 
5. Sprawy bieżące (projekty uchwał). 
6. Wolne głosy i wnioski. 

 
Porządek przyjęto jednogłośnie i przystąpiono do jego realizacji. 
ad.1.  
Skarbnik Gminy omówiła wykonanie budżetu za I półrocze br. po stronie dochodów i 
wydatków. 
Informacja stanowi załącznik do protokołu. 
Radny Korpik – czy wiadomo w jakiej wysokości mogą być obniżone dochody. 
Skarbnik Gminy domniema, że obniżenie dochodów może wynieść ok. 350 tys. zł, ale 
uzależnione jest to od wyników  kolejnego przetargu sprzedaży działek. 
Radny Korpik zasugerował, aby ogłoszenie o sprzedaży działek było nie tylko na tablicach 
ogłoszeń czy w bip, ale także w prasie czy też na przydrożnych banerach.  
Kontynuując radny stwierdził, e obniżenia podatków nie poprawiają ich ściągalności. Z roku 
na rok zaległości narastają, co w efekcie po dłuższym okresie zostaje umorzone. Zalęgłości 
posiadają w większości te same osoby. 
Nawiązując do wydatków radny przypomniał po raz kolejny, że monitoring miał być 
rozszerzony na terenie Kwilczu, a nie zakończony na instalacji 3 kamer przy Urzędzie. 
Skarbnik Gminy po przedstawieniu strony wydatkowej budżetu zwróciła uwagę na 
wykonanie funduszu sołeckiego w poszczególnych sołectwach. Poinformowała, że w 
placówkach oświatowych nie zabezpieczono środków na podwyżki wynagrodzeń. Po 
wstępnych analizach w Zespole Szkół brakuje ok. 50 tys. zł, w Szkole Podstawowej w 
Luboszu ok. 40 tys. zł, a w Przedszkolu brakuje nie tylko na podwyżki, ale również na 
podłączenie do sieci gazowej i wymianę instalacji. 
Ponadto nie poczyniono wydatku związanego z doposażeniem hali sportowej w Luboszu z 
uwagi na to, że do przetargu przystąpiła tylko jedna firma, która w efekcie odmówiła 
podpisania umowy. 
Przewodniczący ogłosił przerwę . 
Po przerwie kontynuowano dyskusję nad sprawozdaniem. 
Radny Korpik stwierdził, że błędem było nie ustalenie wysokości wadium przy przetargu na 
doposażenie sali w Luboszu. Firma, która wycofała się może ponownie przystąpić do 
przetargu. Co do samorządów wiejskich z informacji wynika, że nie zrealizowano wydatków, 
ale także dochodów.  



Skarbnik Gminy wadium nie było, ale wysłano informacje do zamówień publicznych o 
wykluczenie firmy z udziału w innych przetargach. Wracając do sołectw czas aby sołtysi 
wykazali większe zaangażowanie w realizacji planów finansowych i środków na funduszu 
sołeckim. Nie mogą liczyć , że wszystkim  zajmą się pracownicy Urzędu. 
Innych pytań do sprawozdania nie zadano. 
 
ad.2. 
Przewodniczący posiedzenia zwrócił się do zebranych o pytania  do informacji  zawarte w 
sprawozdaniu dotyczącej realizacji zadań inwestycyjnych. 
Radny Sus – czy pawilon gospodarczy ustawiono na plaży w Kwilczu jest na stałe czy 
czasowo? 
Pan Wasik – Kierownik ZOMS – obiekt o którym mowa – kontener został wypożyczony na 
okres lata i zostanie zwrócony, koszt wypożyczenia stanowi ok. 2.500,- zł. Można rozważyć 
na rok przyszły jego zakup, którego koszt wynosi ok. 15 tys. zł.  
Radny Sus – poinformował, że przy remoncie drogi do Kurnatowic wykonawca nie wykonał 
zjazdu na boisko sportowe oraz odprowadzenia wody opadowej. 
 
ad.3.  
Skarbnik Gminy omówiła i przedłożyła na piśmie analizę stopnia wykorzystania kredytów, 
pożyczek wraz z planowana sytuacja finansowa Gminy w latach 2010 – 2020. 
Informacja stanowi znacznik do protokołu. 
Po wysłuchaniu powyższych informacji i sprawozdania przewodniczący poddał głosowaniu. 
Radni obecni na komisji sprawozdanie wraz z dodatkowymi informacjami i wyjaśnieniami 
przyjęli jednogłośnie. 
 
ad.4.  
W tym punkcie Przewodniczący Komisji samorządowo oświatowej przedstawił protokół z 
wizytacji placówek oświatowych.  
Kserokopia protokołu stanowi załącznik. 
 
ad. 5. 
Sprawy bieżące. 
Przewodniczący Rady przedstawił : 
- pismo - rozstrzygnięcie nadzorcze KN.I-7.0911-191/10 z dnia 05.08.2010 r. Wojewody 
Wielkopolskiego o stwierdzeniu nieważności uchwały w sprawie uchwalenia regulaminu 
określającego zasady korzystania z sal sportowych, sal korekcyjnych i siłowni przy szkołach 
prowadzonych  przez Gminę Kwilcz oraz ustalenia cennika za korzystanie z sal sportowych, 
sali korekcyjnej. 
- projekty uchwał w sprawie: 
1) przystąpienia do sporządzenia częściowej zmiany „Studium uwarunkowań i kierunków 
zagospodarowania przestrzennego gminy Kwilcz. 
2) zmiany Regulaminu korzystania z placów zabaw. 
3) zmiany uchwały w sprawie szczegółowych zasad, sposobu i trybu udzielania ulg w spłacie 
należności pieniężnych o charakterze cywilnoprawnym. 
4) uchwalenia regulaminu określającego zasady korzystania z sal sportowych, sal 
korekcyjnych i siłowni przy szkołach prowadzonych przez Gminę Kwilcz. 
5) wyrażenia zgody na wydzierżawienie na okres 8 lat w trybie bezprzetargowym, gruntu 
działki ozn. ewid. Nr 84 i 134 położonych w Mechnaczu. 
6) wyrażenia zgody na nabycie nieruchomości. 
7) wyrażenia zgody na zamianę nieruchomości. 



8) zmiany uchwały budżetowej. 
Pani Skarbnik przedstawiając zmiany budżetowe poinformowała, że wygospodarowane 
środki na podłączenie do sieci gazowej w kwocie 46.000,- zł można umniejszyć ponieważ p. 
Dyrektor Przedszkola znalazła tańszego wykonawcę. W zmianie  nie uwzględniono środków 
dodatkowych na za wykonanie parkingu przy Ośrodku Zdrowia w wysokości 10.400,- zł oraz 
7.000,- zł na wykonanie wjazdu z drogi krajowej na drogę gminną w Rozbitku przy zakładzie 
p. Szudry na długości 30 mb. Po zmniejszeniu środków w Przedszkolu zadania te będzie 
można dopisać. 
Dyrektor Przedszkola zwróciła się z porosła o pozostawienie do dyspozycji placówki 10 tys. 
zł na całkowite zakończenie remontu w kuchni przedszkola. 
Radni obecni na posiedzeniu jednogłośnie przyjęli przedstawione zmiany wraz z zadaniami 
nie ujętymi oraz  akceptują pozytywnie na prośbę dyrektora przedszkola  przeznaczenie 10 
tys. zł na zakończenie remontu kuchni. 
 
ad. 6. 
Przewodniczący przedstawił pisma: 
- Posła Piotra Walkowiaka w sprawie tzw. „dopalaczy”. 
- Okręgowego Inspektora Pracy w Poznaniu w sprawie wykorzystania urlopów 
wypoczynkowych jednostkach samorządu terytorialnego. Dodała, że p. Wójt pozostały do 
wykorzystania 22 dni urlopu. 
-  Wniosek p. Rity Nowak w sprawie przydziału mieszkania. 
- Pismo p. E. Miler z Miłostowa o rozstrzygniecie konfliktu sąsiedzkiego w sprawie 
korzystania z pasa gruntu pomiędzy posesjami. 
- Zarządzenie Głównej Komisji Orzekającej w sprawach o Naruszenie Dyscypliny Finansów 
Publicznych dotyczące usunięcia wpisu dokonanego na podstawie orzeczenia z 2 czerwca 
2008 r. 
- Zaproszenie na VI Powiatowy Turniej Strzelecki Samorządowców. ( radnych prosi o 
zgłaszanie się w biurze rady).  
- Przewodniczący przypomniał o terminie składania przez radnych oświadczeń majątkowych 
Na posiedzenie przybył mieszkaniec Kwilcz p. Michał Chrustek, który zwrócił się z 
zapytaniem jak został rozpatrzony jego wniosek z ubr. o zmianę obowiązującego planu –  
zmiana powierzchni budynków przeznaczonych pod działalność gospodarczą ze 150 m2 do 
400 m2. Do dnia dzisiejszego nie otrzymał żadnej odpowiedzi. Nie oficjalnie dowiedział się, 
że po wyjazdowym posiedzeniu radni wniosek zaopiniowali pozytywnie. 
Przewodniczący Rady powiedział, że sprawa zostanie wyjaśniona. Dodała, że komisja wydała 
tylko opinię, która nie jest wiążąca. 
Pan Beierlein udzielił wyjaśnień nt. zmian planów miejscowych i studium. Dodał, że wniosek 
był przyjęty i rozpatrywany przez kol. Szeligowską,  która przebywa na urlopie 
macierzyńskim. W najbliższym czasie po zapoznaniu się z dokumentami odpowiedź 
wnioskodawcy zostanie udzielona. 
Przewodniczący Rady postawił wniosek o przedstawienie na sesji informacji, które z 
opiniowanych wniosków zostały przyjęte przez p. Wójt, a które odrzucone. 
Wniosek przyjęto jednogłośnie. 
Pani Wójt odpowiedziała, że żadne wnioski nie zostały odrzucone. Aktualnie trwają 
procedury zmiany planów, i studium  po ich zakończeniu podjęte zostaną dalsze prace nad 
zmianami uwzględniając kolejne wnioski. Nie możemy w trakcie prac wnosić dodatkowych 
wniosków ponieważ powoduje to kolejne przedłużenia w załatwieniu. 
Na tym posiedzenie zakończono, godz. 1630. 
Protokołował                 Przewodniczący posiedzenia 
G. Piątkowska                               Grzegorz Korpik 


